
Základní a Mateřská škola Hamry nad Sázavou, příspěvková organizace 
Hamry nad Sázavou 133, Žďár nad Sázavou,591 01 

 
 

ZŠ Hamry nad Sázavou 133 
 
 

Vnitřní řád školní výdejny 
 
 

Nabývá účinnosti den: 1.9.2025 
 
Vnitřní řád školní jídelny výdejny (dále ŠJ-V) je vydáván v souladu ustanovením § 30 odst. 1 
zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon) ve znění pozdějších předpisů. 
 
Provoz školní jídelny – výdejny se řídí vyhláškou 310/2025 Sb. o školním stravování, vyhláškou 
137/2004 o hygienických požadavcích na stravovací služby. 
 

1. Podrobnosti k výkonu práv a povinností žáků a jejich zákonných zástupců ve školní jídelně 
a podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů žáků a jejich zákonných zástupců se 
zaměstnanci ve školní jídelně. 

 
  Žák v základní škole má právo denně odebrat: 
 

➢ Oběd včetně tekutin v rámci dodržení pitného režimu. 
➢ Žáci se chovají slušně, dodržují pravidla slušného chování a stolování. Dbají na osobní 

hygienu. 
➢    Respektují pokyny pedagogů a pracovníků školní kuchyně. 
➢    Žáci mají právo odmítnout stravu. 
➢    Žáci mají právo být respektováno (při volbě množství a druhu stravy). 
➢    Žák má povinnost šetrně zacházet s nádobím a ostatním vybavením v prostorách jídelny. 
➢    Žáci mají právo na kulturní prostředí při stolování. 
➢    Žáci mají právo na porci odpovídající normativu dle věkových kategorií. 
➢    Žáci mají právo na dostatek času při konzumaci stravy. 
➢    Právo žáka je neodebrat kompletní jídlo nebo celé jídlo nedojíst. 
➢    Právem žáka je možnost konzumace vlastního jídla časově a prostorově společně se 

školním stravováním. Žákovi dále poskytne zařízení školního stravování nezbytnou 
pomoc při konzumaci vlastního jídla a v souvislosti s ní, pokud tuto pomoc potřebuje. 

 
             Práva a povinnosti zákonných zástupců.  
 

➢ Zákonný zástupce má právo podávat stížnosti, ale také podněty a připomínky ke kvalitě 
služeb přímo u vedoucí školní jídelny nebo u ředitelky školy. 

➢ Zákonný zástupce má povinnost informovat vedoucí školní jídelny o změně zdravotní 
způsobilosti dítěte, v době nemoci řádně odhlašovat dítě. 

➢ Zákonný zástupce má právo na informace o průběhu stravování žáka.  
➢ Zákonný zástupce má povinnost hradit úplatu za školní stravování. 
➢ Zákonný zástupce má povinnost uhradit odebranou stravu a školkovné v daném termínu. 

 
 
     Pravidla vzájemných vztahů mezi strávníky, zákonnými zástupci a pracovníky školy: 
 

➢ Dohled nad žáky je zabezpečován pracovníky základní školy. 
➢ Žáci jsou ve vztahu k pedagogickým pracovníků i ostatním pracovníkům základní školy 



povinni dodržovat pravidla slušného chování. 
➢ Vztahy zákonných zástupců a pracovníku školy jsou založený na vzájemném respektu a 

slušnosti. 
 

2. Provoz školní jídelny, organizace činnosti: 
 
Výdej jídla  
Výdej obědů je v době od 11,30 do 13,30 hodin. 

 
      Popis organizace výdeje jídla: 
 
➢ Školní jídelna zajišťuje stravování žáků: oběd. 
➢ Stravování pro výdejnu zajišťuje školní jídelna MŠ Hamry nad Sázavou. Stravu uchovávanou 
     v termoportech distribuuje firma Losenka s.r.o. vlastními auty k tomuto účelu vybavenými.   
➢ Žákům je vydáván kompletní oběd, který se skládá z polévky, hlavního chodu a nápoje, podle 

možnosti a vhodnosti i salát, kompot… Pitná voda je stále k dispozici ke každému jídlu. Pitný 
režim je podáván v průběhu celého dne a skládá se z různých druhů nesladkých nápojů (čaj, 
ovocný čaj, ovocné koncentráty, pitná voda, ochucená pitná voda) 

➢ Všechny součásti stravy jsou nabírány a nalévány pracovnicemi školní jídelny. Polévku a 
veškeré přílohy včetně salátů či kompotů může žák na požádání dostat formou přídavku. 

➢ Použité nádobí odkládají do místa k tomu určeného, do odběrného okénka na odkládání 
špinavého nádobí. 

➢ Jídla podávaná v rámci školního stravování konzumují strávníci v prostorách školní jídelny. 
➢ V době výdeje jídla žáci dodržují kulturu stolování, hygienická pravidla, řídí se pokyny 

učitelek, které v jídelně vykonávají dohled. 
 
Pro lepší zajištění bezpečnosti máme stanoveny tyto postupy: 

 
➢ Během výdeje obědů zajišťují mimořádný úklid jídelny provozní pracovnice. 
➢ Při rozbití nádobí ho neprodleně provozní pracovnice uklidí, aby nedošlo k poranění dětí. 
➢ Pokud je politá podlaha, tak provozní pracovnice tekutinu vytřou do sucha, aby se předešlo 

případnému pádu a zranění. 
➢ Technické závady na zařízení řeší vedoucí ŠJ s technikem a zařídí opravu tohoto zařízení. 
➢ Při výdeji stravy a pobytu ve školní jídelně výdejně zodpovídají za bezpečnost žáků 

pedagogičtí pracovníci.  
 
 
Jídelníček je sestavován na základě doporučení pro školní stravování a dodržování spotřebního 
koše vybraných potravin. Jídelníček je vyvěšen na informační nástěnce ZŠ vždy nejpozději v 
pondělí ráno a na webových stránkách ZŠ. 
 
Odhlašování obědů 
Obědy se odhlašují podle Vyhlášky č. 310/2025 Sb. o školním stravování. 
Stravu lze odhlásit do 7.00 hodin daného dne na tel. čísle 775 994 443. 
 
➢ V případě nepřítomnosti dítěte v ZŠ (pouze první den) si zákonný zástupce může stravu 

vyzvednout do vlastního jídlonosiče od 10,45 – 11,00 hodin. V dalších dnech může být strava 
poskytována pouze za plnou nedotovanou cenu. 

➢ Nevydáváme jídlo do znečištěných nádob s ohledem na bezpečnost a zajištění hygienické 
nezávadnosti vydané stravy. 

➢ Nádoby nesmí být skleněné, musí splňovat podmínky pro manipulaci s teplými pokrmy a 
musí být určeny pouze pro přenos stravy. 

➢ Školní jídelna zodpovídá za hygienickou nezávadnost stravy do 15 minut od jejího vydání do 
jídlonosiče. 

➢ Vydaná strava má být spotřebovaná do 4 hodin po naplnění nádob. 



 
V ZŠ jsou dvě kategorie stravovaných: 
 
1. kategorie:  7 – 10 let 
 
oběd            26,- 
 
 
2. kategorie: 11 – 14 let 
 
oběd             29,- 
 
 

 
 
DIETNÍ STRAVOVÁNÍ V ZŠ: 
 

Na základě „Dohody o dietním stravování dítěte v ZŠ“ mezi školou a zákonnými zástupci je možno 
zajistit dietní stravování dle podmínek dané mateřské školy.  

Na základě stanoviska Krajské hygienické stanice Kraje Vysočina mohou zákonní zástupci do ZŠ 
donášet vlastní pokrmy pro žáky s dietním omezením. Vždy je nutno předem doložit lékařské 
potvrzení a sepsat písemnou smlouvu prostřednictvím vedoucí školní jídelny. 
 
Stravování dětí s dietním omezením probíhá následovně: 
Zákonní zástupci donesou do ZŠ oběd v označených nádobách, vhodných k ohřevu v mikrovlnné 
troubě.  
Jídlo je uloženo ve vyhrazeném chladícím zařízení. Kuchařka před podáváním pokrm ohřeje 
v mikrovlnné troubě, bez jakéhokoliv zásahu do jeho technologického postupu. Úhrada není 
stanovena. 
 
 
Placení stravného  
 
Každý další měsíc k 15. se bude platit za skutečně odebrané obědy. 
 
Způsob placení stravného a úhrady za vzdělávání 
  
  
Úhrada je možná inkasem z účtu na základě souhlasu k inkasu vždy k 15. – 25.dni následujícího 
měsíce. Ve výjimečných případech je možno úhradu provést hotově u vedoucí školní jídelny do 
20. dne následujícího měsíce. Žádáme zákonné zástupce, aby v případě hotovostních plateb 
respektovali dohodnutý termín. Tiskopisy k „Souhlasu k inkasu“ si zákonní zástupci mohou 
vyzvednout u vedoucí ŠJ nebo ředitele školy. Vedoucí ŠJ je k dispozici v kanceláři školní jídelny 
dle telefonické domluvy. 
 
 
3.  Podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí a jejich ochrany před sociálně 
patologickými jevy a před projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí: 
 
➢ Bezpečnost a ochrana zdraví dětí ve školní jídelně – výdejně je zajištěna po celou dobu 

provozu školní jídelny - výdejny. 
➢ Po celou dobu stravování žáků je nad nimi zabezpečen dozor učitelkou. 
➢ Žáci dodržují při stravování zásady bezpečnosti a ochrany zdraví, mají na paměti nebezpečí 

úrazu. 



➢ Každou nehodu, poranění nebo zdravotní indispozici nahlásí paní učitelce, která poskytne 
potřebnou péči. 

➢ Žáci se ve školní jídelně chovají způsobem, který vylučuje jakékoliv projevy ponižování nebo 
ubližování (zejména vůči mladším a slabším žákům). 

➢ Žáci se ve školní jídelně chovají způsobem, který vylučuje jakékoliv projevy sociálně 
patologických jevů, projevy diskriminace, nepřátelství nebo násilí. 

 
4. Pravidla pro zacházení s majetkem v jídelně: 
 

➢ Žáci mají právo užívat zařízení jídelny v souvislosti se školním stravováním. 
➢ Žáci šetří zařízení a vybavení jídelny. V případě jeho úmyslného poškození jsou zákonní 

zástupci povinni škole uhradit vzniklou škodu. 
 

 
Různé: 
Vnitřní řád ŠJ je zveřejněn na přístupném místě v ZŠ. Zákonní zástupci žáků jsou informováni o 
jeho vydání a obsahu na zahajovacích schůzkách.  
  
Do prostor školní výdejny a jídelny je zákaz vstupu nepovolaným osobám! 
 
V Hamrech nad Sázavou dne 17.11.2025 
 
 
 
 
___________________________    ________________________ 
  
 vedoucí ŠJ       ředitel ZŠ a MŠ 
 
 
 


